

# 援巴员工被指参与袭击以色列

## 欧美多国暂停向联合国出资

近日，联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）多名员工被指控参与去年10月巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）针对以色列的袭击。欧美多个国家27日宣布暂停向该联合国机构提供资金。

近东救济工程处主任专员菲利普·拉扎里尼说，以色列方面向该机构提供了参与袭击人员的相关信息。近东救济工程处已经解除涉事员工的合同并启动相关调查，任何参与“恐怖行动”的员工都将被追责，受到刑事起诉。

拉扎里尼没有提及涉事员工的人数和其他细节。

美国国务院发言人马修·米勒在一份声明中说，近东救济工程处有12名员工受到指控。美方将审查相关指控并评估联合国的相应措施，在此期间暂停向近东救济工程处提供额外资金。

加拿大、澳大利亚、英国、德国、意大利、荷兰、瑞士和芬兰随后也以相同理由，宣布暂停资助近东救济工程处。

拉扎里尼27日对这些国家暂停出资表示“震惊”。他说，近东救济工程处失去资助将影响整个地区的人道主义工作，尤其是在加沙地带，“加沙地带的巴勒斯坦人不需要这样额外的集体惩罚”。

近东救济工程处成立于1949年，主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。新一轮巴以冲突爆发后，该机构在加沙地带人道主义援助中发挥关键作用。据路透社报道，加沙地带三分之二人口接

受过该机构的帮助。

巴勒斯坦外交部称以色列对近东救济工程处的指控为“宣传攻势”。哈马斯谴责以色列“威胁”近东救济工程处，呼吁联合国和其他国际机构“不要屈服于威胁和勒索”。

巴勒斯坦解放组织秘书长侯赛因·谢赫在社交媒体上呼吁宣布暂停支持近东救济工程处的国家“立即撤回决定”，因为切断救助将带来政治和人道主义风险。

以色列外交部长伊斯拉埃尔·卡茨27日说，他将推动以色列政府出台一项政策，使近东救济工程处在本轮巴以冲突结束后无法在加沙地带运营。卡茨在社交媒体上说：“在加沙的重建过程中，近东救济工程处必须被其他真正致力于和平和发展的机构代替。”

据德新社报道，近东救济工程处在加沙地带有多达1.3万名雇员，绝大多数为巴勒斯坦人。以色列媒体先前报道称，近东救济工程处雇用的一些教师对哈马斯偷袭致死大量以色列人表示“庆祝”，哈马斯扣押的人员中有人是被该机构雇员劫持并带到加沙地带。这些报道均未得到核实，可信度存疑。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克说，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯已承诺，将对近东救济工程处进行全面且独立审查。

另据加沙地带卫生部门发布的最新数据，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.6万人死亡、逾6.4万人受伤。

新华社专特稿

## 古特雷斯：全球仇恨蔓延令人担忧

1月27日是“国际大屠杀纪念日”。联合国秘书长古特雷斯26日在纽约联合国总部举行的纪念大会上强调，国际社会必须立即行动，根除反犹太主义和所有形式的仇恨。

古特雷斯说，全球范围内的仇恨正在迅速蔓延，面对这一令人担忧的发展趋势，所有人都有责任“倾听幸存者和受害者的心声”，谴责危害人类的罪行，“努力消除反犹太主义以及所有形式的偏执、仇恨和不容忍，从而为所有人找到一条共同通往安全和包容

的未来的道路”。

古特雷斯说，煽动大屠杀的反犹太仇恨并非始于纳粹，也并未随着纳粹的失败而结束。他指出，面对歧视，人们不应保持沉默；面对不宽容，人类社会不应容忍。

2005年11月1日，第60届联合国大会通过了由104个国家共同发起的决议草案，决定将每年1月27日定为“国际大屠杀纪念日”，以纪念在纳粹大屠杀中罹难的600万犹太人。今年纪念活动的主题是表彰受害者和幸存者的非凡勇气。

据新华社电

## 以官员：与哈马斯谈判仍存重大分歧

一名以色列政府官员28日向新华社透露，以方代表团当天已前往法国巴黎，将参加有关以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）之间停火协议的谈判，但双方仍存在重大分歧。

美国《纽约时报》27日报道，以色列与哈马斯即将达成停火协议，哈马斯将释放100名被扣押的以色列人，换取以方为期两个月的停火。对此，这名不愿透露姓名的官员告诉新华社记者，与美国媒体的报道相反，“协议尚未达成，哈马斯的立场没有软化，应该对哈马

斯施加更多压力”。

据了解，此次谈判由美国主导，美国中央情报局局长伯恩斯、卡塔尔首相穆罕默德以及埃及和以色列情报机构的代表参加。由于哈马斯和以色列拒绝面对面谈判，因此埃及和卡塔尔方面事先与哈马斯进行沟通，两国代表再前往巴黎与以色列进行谈判。

此前有报道称，以方曾向哈马斯提出最长停火两个月以换取哈马斯释放全部被扣押人员，而哈马斯拒绝在商定全面停火前推进临时停火谈判。

据新华社电

## 乌克兰曝武器采购腐败案 多人被捕

乌克兰日前曝光一起军方官员与企业高管涉嫌合谋侵吞军火采购经费案，涉案金额高达约4000万美元，多名嫌疑人被逮捕。

根据乌克兰情报和安全机构27日公布的案情，乌克兰军方与利沃夫兵工厂2022年8月签订合同，采购10万枚迫击炮弹，合同金

额大约15亿格里夫纳（约合4000万美元）。

军方按照合同把采购款拨给利沃夫兵工厂。利沃夫兵工厂应向一家国外企业支付采购款，最终将炮弹交付给乌军方。然而，乌军方至今连一枚炮弹也没收到，而且采购款被转至乌克兰境内外多个

账户中。

乌克兰国家安全局27日说，5名嫌疑人被指控企图侵吞采购款，其中1人企图逃往国外时被截获。嫌疑人包括国防部前任和现任官员，以及利沃夫兵工厂的主管。

乌克兰检方说，炮弹采购款已经被追回。

新华社微特稿

## 西非三国宣布立即退出西共体



1月28日，马里过渡政府发言人阿卜杜拉耶·马伊加在国家电视台宣读联合公报（视频截图）。

新华社发

## 土耳其一意大利教堂遭武装袭击



1月28日，警察在土耳其伊斯坦布尔发生袭击的意大利教堂前警戒。

新华社发

新华社伊斯坦布尔1月28日电（记者 王峰）土耳其内政部长阿里·耶尔利卡亚28日在社交媒体发文说，土第一大城市伊斯坦布尔的一个意大利教堂当天遭武装袭击，目前已确认一人身亡。

耶尔利卡亚说，两名蒙面人当地时间上午11时40分左右对位于伊斯坦布尔欧洲区的圣玛丽亚教堂实施了有组织的武装袭击。土耳其强烈谴责这起“卑鄙”袭击，土方对此次事件已展开调查并在全力追捕袭击者。

伊斯坦布尔省省长达武特·居尔对土媒体表示，只有一人遭袭身亡，没有其他人受伤，死者年龄为52岁。

新华社记者在现场看到，袭击现场已被大量警力封锁，有很多待命的消防车和救护车。

意大利副总理兼外交部长安东尼奥·塔亚尼当天在社交媒体上强烈谴责这起袭击事件并对遇难者表示哀悼。

新华社达喀尔1月28日电（记者 王子正）巴马科消息：西非国家马里、尼日尔、布基纳法索28日发布联合公报，宣布立即退出西非国家经济共同体（西共体）。

马里过渡政府发言人阿卜杜拉耶·马伊加当天在国家电视台宣读了联合公报。公报说，这三个国家“回应本国人民的期望、关切和愿望”，决定立即退出西共体。

公报说，西共体已背离创立时的理想和泛非主义。该组织在打击恐怖主义和应对安全威胁时没有向三国提供援助，并对三国实施了“非法、不人道和不负责任”的制裁。

此前，西共体在马里、尼日尔、布基纳法索发生军事政变后对三个国家实施制裁。

西共体成立于1975年，旨在加强区域一体化，促进成员国在政治、经济、社会和文化等方面的发展与合作。马里、尼日尔、布基纳法索退出前，西共体共有15个成员国。